

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la administr., calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1558 DE LA MAÑANA.

MADRID, MIERCOLES 1.º DE OCTUBRE DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta no publicó ayer ningún real de-
creto.

La apertura de la Exposicion nacional de
Bellas Artes, que debía verificarse hoy
1.º de octubre, se ha trasladado al 10 del
mismo mes, en virtud de real autorizacion.

El distinguido literato y economista don
Buenaventura Cárlos Aribau, ha fallecido en
Barcelona.

Un amigo de *Las Novedades* propone al go-
bierno, para la construccion de casas, cuya
escasez aumenta el precio de los alquileres,
un proyecto que consiste en convertir la lo-
teria, ó sea rifa de dinero, en rifa de casas.
«Emprenda, dice, desde luego el gobierno
con actividad y en grandes proporciones la
edificacion de calles enteras de casas-mode-
los, y vaya rifándolas conforme se terminen.
De esta manera satisfará la apremiante ne-
cesidad de ellas, hoy experimentada; aumen-
tará con provecho del Erario, la riqueza im-
ponible; conseguirá se vaya introduciendo
en la corte una manera de vivir mas holga-
da, higiénica y decente, y hará que el juego
de la lotería, calificado por muchos de im-
moral, tome una forma que lo haga mas
aceptable, respondiendo á una necesidad so-
cial, y siendo provechoso á la vez á los afor-
tunados á quienes toque, y á una inmensa
mayoría del público.»

El viernes murió en la calle de Trentacaus
de Barcelona, una mujer despues de haber
bebido dos porrones de aguardiente. Pocos
momentos despues de haber bebido el licor,
cayó para no levantarse mas.

Por los propietarios de terrenos de las
derridas murallas de Barcelona, se ha nom-
brado una comision encargada de gestionar
todo lo relativo á la cuestion llamada de
boulevards. Constituyenla los Sres. D. Ignacio
Girona, D. Pablo Milá y Fontanals, D. Juan
Torres, D. José Amat, D. Juan Grau, D. Elias
Rogent, D. Jaime Moreu, D. Juan Escuder,
D. Juan Calin, D. Jaime Pujaló y D. Francis-
co Pujol; los dos últimos en clase de sup-
lentes.

Respecto á la noticia dada por el *Eco del
País* sobre la venida á España del general
carlista Cabrera, dice el corresponsal N. del
Diario de Barcelona que si bien no cree que
estén las cosas tan adelantadas, le consta
que Cabrera desea á toda costa regresar á
España y terminar aqui sus dias. Parece que
se presta á reconocer á la Reina y á su go-
bierno sin condiciones, y que no pide se le
reconozcan grados, títulos, ni honores. Su
objeto es vivir en Tortosa, en una casa de
campo que parece ha empezado ya á cons-
truirse.

El día 26, á las once de la mañana, fueron
conducidos á la última morada en Jaen, los
restos del teniente coronel comandante don
Mariano Gil de Santivañez, secretario del
gobierno militar. Presidieron el duelo el es-
celentísimo señor brigadier gobernador mili-
tar D. Francisco Moreno Zaldarriaga, señor
don Antonio Hurtado, gobernador civil de la
provincia y D. Manuel Jontoya, concurrien-
do un lucido acompañamiento compuesto de
los jefes y oficiales de los cuerpos residentes
en Jaen, y gran número de personas de la
capital que tuvieron relaciones de amistad
con el finado. Acompañaron el cadáver la
música de cazadores de Madrid y dos com-
pañías del mismo batallon que le hicieron los
honores de batalla.

El sábado debió llegar á Granada el ad-
ministrador del Sr. Salamanca, D. Isidro
García. Concluida la obra del nuevo palacio,
y acaudadas sus habitaciones, se entregaron
llaves á dicho señor, que ha de encargarse
del amueblado del edificio en todas sus par-
tes. Desde el viernes se estaban descargan-
do, en las casas de ayuntamiento de Gran-
ada, fardos llenos de muebles y objetos para
adorno. Todos los medios de locomocion
desde la corte á aquella ciudad, estaban con-
tratados por orden del Sr. Salamanca. Esto
como es consiguiente, despertaba gran cu-
riosidad en el público, y se creía que des-
pues de concluido, se enseñaría el palacio,
dando por supuesto las órdenes necesarias
para evitar daños ó inconveniencias.

Los gremios de la ciudad de Jaen se dis-
ponen á tomar parte en las próximas fiestas
reales. El gremio de hortelanos, que es nu-
meroso y rico, tiene el proyecto de levantar
un arco cubierto de frutas de otoño y pro-
ductos del país. Además asegúrase que el
mismo gremio se ha ocupado de costear y
ofrecer á S. M. la Reina y á S. A. la infanta
real, dos ricas mantillas encarnadas, repre-
sentacion la mas popular del traje de aque-
llas labradoras. Los gremios reunidos de al-
bañiles y carpinteros, disponen un templete
ó monumento en alguno de los puntos cen-
trales de la ciudad. Los barberos y herreros,
unas vistosas danzas y juegos acompañados
de alegre estruendo. Los zapateros tam-
bien se ocupan de su respectiva manifesta-
cion.

En cuanto á las clases profesionales, so-
ciedades, casinos, etc., se dice que los mé-
dicos harán una obra de caridad, dotando á
la infeliz viuda del zagal que atropelló la
diligencia en el mercado de aquella ciu-
dad hace pocos dias; los abogados y es-
critores darán una abundante comida á
los presos de la cárcel; los procurado-
res, boticarios y sangradores, harán limo-
sas especiales y repararán pan á los pobres.
El Casino primitivo dispone una bonita
decoracion de fachada para la puerta del lo-

cal que da á la calle Maestra. El Casino de
la calle Ceren pinta su fachada y prepara
adornos y banderolas. La Sociedad Econó-
mica, como es sabido, sorteará dotes para
las huérfanas; ofrecerá á S. M. un lujoso
Romancero, escrito por los poetas de la ca-
pital y de la provincia, y adornará la facha-
da de su casa con bellas colgaduras, ilumi-
naciones, transparentes y los retratos de Car-
los III, su augusto fundador, y de S. M. la
Reina.

Dice un periódico italiano que las autori-
dades francesas han formado una estadística
de todos los legitimistas cosmopolitas que
actualmente se encuentran en Roma y cuyo
número segun la citada estadística ascien-
de á 22,000.

Escriben á *El Contemporáneo* que en el
Consejo del emperador Napoleon hay cuatro
ministros (Fould, Persigny, Rouer y Thou-
venel), partidarios de la causa italiana; pero
los otros cinco le son hostiles, y á su cabeza
se halla la persona mas influyente de Fran-
cia, S. M. la emperatriz Eugenia, que no
pactará jamás, por lo que considera los des-
tinos de su hijo ligados á los de Pio IX. Su
organ en la prensa es, segun se asegura, *La
France*, dirigido por La Gueronniere, los cua-
tro ministros cuentan con *Le Constitutionnel*
y *La Patrie*. El emperador deja que ambos
partidos debatan las cuestiones, y él perman-
ece tranquilo, y manifiesta despues sus im-
presiones. Sin embargo, se asegura que al-
guna vez ha creído que La Gueronniere se
había estralimitado.

Dicen de Turin que el gobierno piamentés
aguardaba una carta de Biarritz y esperaba
que el príncipe Napoleon llevara otra en la
que haya algun indicio de una solucion
próxima en la cuestion romana.

Escriben de Paris que habrá amnistía para
Garibaldi y los suyos, y promesa de evacuar
á Roma en un plazo determinado. Seguro
de estas concesiones, M. de Ratazzi no tem-
erá ya disolver el Parlamento y convocar
los colegios electorales.

—El emperador no disminuye por ahora
á guarnicion de Roma, por el contrario, la
aumenta. El regimiento de husares, núm. 4,
ha llegado á Roma; el 17, que se decía ha-
ber recibido orden para detenerse en Lyon,
ha desembarcado en Civita-Vecchia. Parece
que el general Montebello se prepara á re-
cibir á los piamenteses á sablazos, puesto
que ha enviado á los husares hacia la fron-
tera de la Umbria, cerca de Civita Castella-
na, en la insalubre llanura de Baccano.

El nuevo editor de la *historia del real mo-
nasterio del Escorial*, señor Dorregaray, que
hace veinte dias adquirió la propiedad de
esta obra, anuncia ya el reparto de las en-
tregas 51 y 52, de modo que continuando
con esta actividad la publicacion, se verá
terminado este interesante libro en todo el
mes entrante.

El 15 de octubre próximo á las doce del
día se celebrará en el salon de sesiones de
la diputacion y consejo provincial, el sorteo
ordinario para la amortizacion de cincuenta
y nueve acciones de carreteras provinciales
de Madrid, en la forma que dispone la dis-
posicion 4.ª de la instrucion de 1.º de abril
de 1857, aclaratoria del real decreto de la
misma fecha, por el que se autorizó á la di-
putacion provincial para contratar un em-
préstito de seis millones de reales con des-
tino á la construccion de vias de comunica-
cion en la provincia.

Anoche á las diez celebró junta general
el Ateneo.

El *Eco del País* empezará á publicarse como
diario desde hoy.

Segun escriben de Lisboa á un periódico
democrático, los emigrados por los sucesos
de Loja, que salieron últimamente de aquel
punto para regresar á su país, han sido muy
atendidos por las autoridades españolas,
abonándoseles el pasaje en el *Villa de Paris*,
por cuenta del Estado.

Ya se han constituido los comités de las
secciones de la asociacion nacional para el
progreso de las ciencias sociales; está divi-
dida en dos grandes grupos, uno que com-
prende los miembros de la sociedad que son
belgas, y otro compuesto de los extranjeros.
La seccion española está constituida en esta
forma:—*Vicepresidentes*: Excmo. Sr. D. Luis
González Brab, ex-presidente del Consejo
de ministros; Sr. D. Bernardo Iglesias, ex-
gobernador de Valencia; Sr. D. Luis Maria
Pastor, ex-ministro de Hacienda.—*Miem-
bros de los comités*: Sr. Figueroa, catedrático
y diputado á Cortes; Sr. Sagovia, acadé-
mico de la lengua; Sr. Marcoartú, ingeniero
civil; Sr. Malo de Molina.—*Secretarios*: Se-
ñor don Gabriel Rodríguez, ingeniero civil;
Sr. Sanromá, catedrático.

El *Clamor Público* copia ayer la pregunta
que hizo *El Contemporáneo* á LA CORRESPON-
DENCIA sobre un expediente formado en la
direccion de propiedades del Estado; pre-
gunta á que ha contestado LA CORRESPON-
DENCIA. Pues bien, *El Clamor*, despues de copiar
el sueldo de *El Contemporáneo*, dice con mu-
cha oportunidad que no espera que conteste
LA CORRESPONDENCIA.

Terminada la instruccion del expediente
justificativo, la direccion de *La Salvadora*
ha acordado, segun nuestras noticias, el
pago de 500 rs. á Manuel Aguirre, carpin-
tero de ribera, vecino de Cádiz y suscriptor
de dicha compania. Con este sinistreso lleva
ya satisfecha la direccion la respetable su-
ma de 20,250 rs., que han servido para en-

jugar muchas lágrimas y proporcionar el
consuelo á muchas familias. El objeto de
La Salvadora no puede ser mas laudable ni
mas digno de la estimacion pública.

El sugeto llamado Domingo Granda, apre-
hendido el día 27 por haber herido ó de un na-
vavazo á un mozo llamado Estéban Récio,
no fué detenido por el inspector de vigilan-
cia, como equivocadamente dijimos, sino
por los guardias veteranos Agustín Faro y
José Sastre, quienes así nos lo han manifes-
tado.

Terminadas las representaciones de la lin-
disima comedia *El socorro de los mantos*, que
tan buenas entradas continúa dando al tea-
tro del Príncipe, se pondrá en escena la
comedia *La redoma encantada*, y despues
de la célebre produccion del inmortal
Scribe, titulada *Batalla de damas*, que tan
admirablemente sabe interpretar Matilde
Diez. La empresa prepara al propio tiempo
varias obras originales de aplaudidos es-
critores, siendo la primera que se estrenará,
la comedia en tres actos *Cuestion de trámites*,
en cuyo desempeño tomarán parte las se-
ñoras Diez y Dauzan, y los señores Catalina
(D. Manuel y D. Juan) y Pizarroso.

—La zarzuela *Armas iguales*, estrenada ano-
che en el teatro de Jovellanos, fué firmen-
te recibida del público, y no merece otra
cosa un juguete que carece de novedad y de
interés.

—Hoy se inauguran los funciones del
teatro de Lope de Vega con la comedia del
Fénix de los Ingenios titulada *El perro del
hortelano*, cuyo reparto es el siguiente:—
Diana, doña Teodora Lamadrid; Marcela,
doña Amalia Losada; Anarda, doña Elisa
Bokdum; Dorotea, doña Inocencia Lopez;
Teodoro, D. Joaquin Arjona; el marqués Ri-
cardo, D. José Ortiz; Tristan, D. Calisto
Bokdum; Fabio, don José Maria Gacia; el
conde Ludovico, D. Juan Lopez Busti-
llos; el conde Federico, D. Rafael Cal-
vo; Octavio, D. Enrique Martinez; Camilo,
D. José Calvo; Celio, D. Manuel de Vera;
Leonido, D. José Maria Diez. Tambien se
pondrá en escena el proverbio en un acto
de D. Manuel Tamayo y Baus titulado *Hu-
yendo del peregril*, repartido del modo siguien-
te: Carlota, doña Teodora Lamadrid; el
marqués de San Millan, D. Joaquin Arjona;
Rafael, D. Rafael Calvo.

—El 27 inauguró sus funciones la compa-
ñía dramática que ha de trabajar en Reus
todo el invierno, siendo bien recibida del
público.

—Ha sido restaurado por completo el tea-
tro de Villanueva y Geltrú.

—La escuela de canto y declamacion que
dirige en Granada el célebre artista Ronco-
ni, dió el viernes último una de sus aco-
tumbradas funciones en el teatro de aquella
ciudad, recibiendo grandes aplausos el maes-
tro y los discípulos.

—La compañía dramática que trabaja en
Logroño, ha puesto en escena varias obras
del repertorio moderno, con aplauso del pú-
blico.

El *Diario oficial* de Varsovia del 20 anu-
ncia que en virtud de un ukase del empera-
dor, expedido en Novogorod, se ha manda-
do que el tesoro del reino de Polonia suspen-
da inmediatamente todos los trámites
relativos á la confiscacion de los bienes de
personas acusadas por delitos políticos des-
de 1831, y condenadas por los tribunales
militares al secuestro de sus dominios. En
general, todos los asuntos y trámites que se
refieren á la confiscacion de bienes de los
condenados políticos deben cesar desde el
20 de setiembre de 1862, restituyéndose á
sus propietarios todos aquellos de que haya
tomado posesion el fisco.

El viaje de la reina de Inglaterra á Ale-
mania ha ocasionado un consejo de familia,
en el cual se ha convenido la abdicacion de
S. M. B. en favor del príncipe de Gales.

Esta resolusion no se llevará á efecto
hasta despues de celebrado el matrimonio
del príncipe con la princesa Alejandra.

Los periódicos de Viena dicen que ha to-
mado gran incremento la importacion clan-
destina de armas en los principados Danu-
bianos. *La Patrie*, sin embargo, niega la
exactitud de esta noticia.

La serenata con que obsequiarán á sus
majestades todos los profesores de Granada,
será notable porque acompañarán á la or-
questa varios pianos, á cuyo fin ya se han
reunido los artistas que han de tocarlos para
ensayar las piezas que han de ejecutarse.

Los poetas granadinos Sres. Manzano y
Afan de Rivera, han compuesto una loa titu-
lada *Glorias de Granada*, que se ejecutará en
el teatro la noche que SS. MM. le honren con
su asistencia.

En Málaga han subido los panaderos el
precio del pan, á pesar de que las autorida-
des habian invitado al gremio para que no
hicieran variacion alguna en el precio.

Por las fuerzas de carabineros de Castell-
on se han practicado estos dias varios re-
conocimientos, con objeto de descubrir si
había en los sitios reconocidos algunos ge-
neros de contrabando; pero no han descubi-
erto nada.

En Mahon descargó hace pocos dias una
fuerte tempestad que inundó de agua los
campos é hizo destrozos en algunos puntos.
El telégrafo tambien sufrió algun mal á con-
secuencia de una descarga eléctrica que al-
canzó á un buque mercante, ocasionándole
averías.

Escriben de Torreblanca (Castellon) que
se habia presentado allí un charlatan en un
gran carruaje tirado por tres caballos, ven-
diendo emplastos y drogas que decía infal-
bles para curar todos los males; sobre todo,
encomiaba el uso de cadenas magnéticas,
que vendía baratas, y de las que gastó
con abundancia embaucando á las gentes.

Ha comenzado en el término de Reus la
molienda de la aceituna tamprana, cuyo re-
sultado no está siendo muy satisfactorio.

Los partidarios de los Borbones cobran
nuevo vigor en los Estados napolitanos.
Tristany los moraliza y organiza. Así es que
ya tiene caballería: uno de sus escuadrones,
fuerte de 130 hombres, mandado por Croso,
se batió con los caballos lijeros de Ranzani,
pero fué derrotado. Entró los prisioneros fi-
gura una hermosa jóven, vestida de solda-
do, herida en la cabeza. Esta ha declarado
que hay otras ocho amazonas.

En una carta de Turin leemos el siguiente
párrafo:

«El mensajero que la princesa Maria Pia
envió al Papa, el teólogo Stellardi, ha regre-
sado ya, habiendo sido mejor recibido de lo
que se creía. Su Santidad sabe perfectamen-
te que esa jóven princesa de quince años,
ninguna influencia tiene en los asuntos po-
líticos. Su Santidad recibió con particular
distincion al Sr. Stellardi, y leyó conmovido
la carta de su ahijada. Luego dijo al portador
que se le presentase el día siguiente.
Hízolo así, y el Papa le entregó un paquete
cuidadosamente cerrado; pero se sabia por
los joyeros de la corona, que contenia un
rico presente, ademas de la contestacion.
De regreso en Turin, reunióse la familia real
para leer la carta del Pontífice. Contenia el
paquete un album enriquecido con piedras
preciosas y adornado con imágenes de san-
tos. El autógrafo manifestaba la satisfaccion
del Santo Padre, y ademas recomendaba á
la jóven reina los intereses católicos de sus
nuevos súbditos. La carta terminaba dando
la bendicion pontificia á los dos nuevos es-
posos.»

El ministro otomano en Atenas ha reclama-
do á nombre de su gobierno contra el ar-
tículo 3.º de la ley de milicia nacional, el
cual dispone que los extranjeros inscritos
en un municipio, con intencion de fijar en
él su residencia, quedarán sujetos al servicio
de la milicia. La nota del representante de
Turquia estaba fechada en 25 de agosto. El
ministro de Negocios extranjeros de su ma-
jestad helénica habrá contestado ya relin-
dicando el derecho de Grecia á darse las in-
stituciones que crea necesarias á su bienest-
ar y á su seguridad, sin que corresponda á
ninguna potencia mezclarse en sus asuntos
interiores; añadiendo, además, que Grecia
no es el único estado de Europa que ha
adoptado semejantes disposiciones; y que
siendo el servicio de la milicia nacional una
carga y no un privilegio, el verdadero objeto
de la ley era hacer soportar esta carga á los
residentes que gozan las mismas ventajas
civiles que los indígenas.

Noticias de Nueva-York del 15 de setiem-
bre, dicen que Jackson habla repasado el
Potomac en Williamsport (Virginia). Burn-
side y Mac-Clellan avanzaban hacia Hager-
stown, para atacar á los separatistas.
El primer despacho oficial de Mac-Clellan
estaba fechado el 14 por la tarde en el cuar-
tel general de los federales, mas allá de
Middlestown. Los generales unitarios Hooker
y Reno, segun dicho parte, se habian
dirigido sobre las alturas que dominan el
camino de Hagerstown. Despues de un san-
griento combate, el coronel Franklin atacó
la izquierda de los separatistas, alcanzando
una victoria completa y haciendo gran nú-
mero de prisioneros. Los federales se apo-
deraron de todas las culturas: el general Re-
no fué muerto. Los confederados se retiraron
durante la noche, y poseídos de un pánico,
segun anunciaba Hooker, se dirigian
hacia la margen del río. Corría el rumor de
que el general separatista Lee habia sido
herido. Hooker ha hecho 1,000 prisioneros.
El ejército federal perseguía vivamente al
enemigo en derrota. Este triunfo, sin em-
bargo, no ha sido decisivo, y los últimos
partes telegráficos atestiguan que la lucha
continúa con vario éxito y mas encarnizada
que nunca.

Acaso no haya una casa en toda la ciu-
dad, dice un diario de Córdoba, donde no
estén ocupadas las familias, ó en vísperas
de ocuparse, en hacer colgaduras, banderas
y otros muchos adornos para ponerlos en
las fachadas. Hay muchas calles cuyos veci-
nos se han puesto de acuerdo para que ha-
ya uniformidad en los adornos é iluminacio-
nes de ellas. Tala de colores nacionales ape-
nas se encuentran ya; particularmente de
taftan no hay ni una vara.

Un periódico de Bilbao dice que no sabe
con qué fundamento corre allí la voz de que
el actual obispo de Vitoria va á ser nombra-
do arzobispo de Valladolid, pasando á Vito-
ria el de Calahorra y la Calzada, Sr. Mo-
nescillo.

Con el título del *Correo de Navarra* va á
publicarse en Pamplona un periódico defen-
sor de los intereses de aquella provincia; el
cual saldrá cuatro veces por semana.

La feria de Logroño ha estado tan anima-
da como de costumbre, si bien la concu-
rrencia de ganados no ha sido grande y las
ventas tampoco.

Dice un diario de Logroño: «Construido
ya completamente el puente de Miranda, la

locomotora vendrá por vez primera hasta
Haro mañana lunes 29 del mes actual. La
actividad que se despliega en las obras de
toda la linea, nos hace concebir la grata
esperanza de ver llegar los trenes á esta
ciudad para fines de año, y de suponer ya
mucho próxima la terminacion definitiva del
ferro-carril en toda su estension.»

Hace pocos dias dijo un periódico, que en
el hospital de la Princesa no se recibian
ciertos enfermos por mas que tuvieran nece-
sidad de los auxilios de la medicina, y la
desgracia de ser tan pobres que no podian
proporcionárselos en el seno de sus familias.
Como tal acusacion era grave, procuramos
enterarnos de la verdad que pudiera encen-
rar, y hoy, con datos ciertos, podemos decir
á nuestro colega, que en el hospital de la
Princesa se reciben tantos enfermos como
puede haber en el establecimiento, y que si
alguno no ha tenido entrada, ha sido por es-
tar ocupadas todas las camas de los departa-
mentos á que correspondiera el enfermo;
pues sucede alguna vez, que habiendo camas
disponibles en las salas de cirugía, no pue-
den sin embargo admitirse algunos enfermos
por estar atacados de males que correspon-
den á las de medicina exclusivamente, y si
en estas no hay sitio vacante, no pueden in-
gresar por estar prohibido, segun reco-
mienda la higiene, que una persona atacada
de un padecimiento contagioso sea colocada
en la misma habitacion que otras que solo
sufren las consecuencias de heridas mas ó
menos graves, y que pudieran sufrir el con-
tagio.

Esto, no obstante, en el hospital de la
Princesa se reciben y colocan hasta en las
salas de cirugía, cuando no hay sitio en las
otras, á todos los enfermos cuyo estado ofre-
ce alguna gravedad.

Esta es la verdad de lo que allí pasa, pu-
diendo estar seguro de ello nuestro colega,
al cual le desfiguraron los hechos que le re-
firieron de aquel establecimiento.

Escriben de Turin que los documentos pu-
blicados en el periódico oficial francés, aun-
que conocidos solamente por el extracto que
de ellos hizo el telégrafo, habian producido
una inmensa impresion. Aumentaba la creen-
cia de que despues de las fiestas del matri-
monio de la princesa Pia, el gobierno toma-
ría importantes resoluciones.

—El príncipe Napoleon es objeto de nu-
merosas ovaciones.

Los austriacos no cesan de hacer espe-
riencias con el algodon fulminante. En un
principio se creyó que este era superior á la
pólvora, pero despues se ha adquirido el
convencimiento de que el algodon pierde su
fuerza á medida que se multiplica el núme-
ro de tiros, á causa de la humedad que la
inflamacion deja en el cañon, de tal suerte,
que á cada disparo alcanza menos distancia
la bala. Los experimentos que se han hecho
aplicándolo á minas ó á máquinas sub-mar-
inas, han dado mejor resultado, produciendo
mayores efectos el algodon que la pólvora.

Escriben de Biarritz que el emperador se
halla segun la opinion de personas bien en-
teradas, muy preocupado con la cuestion de
Roma. El partido católico en la corte, que
inspira á Lagueroniere lucha frente á frente
con Persigny y el *Constitutionnel*. El primero
se exalta con las exigencias y el tono impe-
rativo de la nota de Durando y quiere lle-
var la cuestion á un Congreso, en el cual, si
la Italia pide á Roma, la Francia deberá
exigir el Rhin. Así cree aplazar la solucion.
El emperador quiere ganar tiempo y aspira
á que las glorias que se esperan en Méjico
le den mayor prestigio para disolver el cuer-
po legislativo y pedir á los comicios que se
pronuncien en la cuestion. Así se lava ó
manos, suceda lo que quiera. El partido ó
mejor dicho la influencia de los mariscales
no se ha pronunciado todavía; pero será de-
cisiva. El emperador recala algo de las ma-
sas que empiezan á estar descontentas en el
norte por la paralización que causa en los
negocios la guerra de América y desea mar-
char en todo conforme con el ejército; pero
Pelissier, Mac-Mahon y demás *sommes*
militares guardan en todo una reserva muy
diplomática. Por otra parte, el espíritu militar
gana ascendente en Italia y no será extraño
que Cialdini y los demás generales espa-
ñoles, así los llaman los mazzinianos, dea
pronto que hablar en Europa. Se les supone
el intento de apoyarse en la revolucion en
los países que quieren cambiar de forma de
gobierno, como Hungría, Turquia asiática,
etc.; pero trabajan por hacer la unidad
en Italia contando tan solo con la influencia
de las armas y contrarestando el impetu
populachero que en Italia significa muy poco.
Aqui van y vienen personajes; pero todos
aseguran que de Biarritz no saldrá ninguna
resolucion definitiva. Los negocios de Oriente
se complican tanto que las relaciones en-
tre Francia é Inglaterra se hacen cada vez
menos cordiales. Por eso el emperador se in-
clina mas á crearse un amigo fuerte en Italia
para formar una alianza meridional con la
Rusia; pero todos los que le tratan dicen
que le gusta mucho dejar que los aconteci-
mientos le enseñen el camino. Por de pronto
se habla de colonizar á Méjico con 80 ó
100,000 obreros que no encontrarán tal vez
trabajo este invierno. El nuevo gobierno
dará terrenos, pagará los gastos, etc., y se
permitirá á los soldados á quienes falte un
año de servicio se hagan ciudadanos de Mé-
jico.

Noticias recibidas ayer de Turin manifes-
tan que se ha decidido al fin la amnistía y
que será publicada antes de que salga de
Italia la reina de Portugal. Se asegura que
todos los comprometidos en los últimos

acontecimientos de Sicilia y Nápoles serán comprendidos en ella, exceptuando los únicamente los desertores.

—El general Bixio va a marchar a Inglaterra para representar a Italia en todas las cuestiones importantes relativas a la marina de esta península.

—En Turin no se piensa por ahora mas que en las fiestas del matrimonio de la princesa Pia. El gobierno ha procurado no haya grandes festividades públicas, para evitar la acumulación de gente, de la que pudieran aprovecharse los revoltosos para promover desórdenes.

—De Génova dicen que Mazzini se había proporcionado agentes en Conégiano. La policía ha registrado una casa habitada por una familia inglesa, encontrando numerosos documentos que prueban su complicidad con el célebre conspirador.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1,493 fanegas de trigo de 46 a 53 1/2 rs. fanega, quedando por vender 700 fanegas; cebada de 25 a 28 rs., el garroba 41 1/2.

Ayer ha tenido efecto la subasta de la deuda del tesoro precedente del Personal. Se ha destinado la suma de rs. vn. 4.637,574. La junta ha fijado el tipo de 21 por 100. Se ha amortizado desde 19-95 a 20-99 por 100.

Se presentaron en total 21.400 604 reales nominales desde 19-95 a 20-99 por 100.

S. M. no ha aceptado la dimisión que, fundada en el mal estado de su salud, presentó el día 14 del actual el Sr. Ulloa. Suponemos que esta disposición regia se publicará en la Gaceta.

Queriendo la Reina que el príncipe de Asturias se asocié desde su niñez a las glorias del ejército español, ha expedido en Cádiz una real orden, mandando que desde 1.º de octubre próximo pase revista don Alfonso de Borbon y Borbon, como primer soldado de la compañía de granaderos del regimiento del Rey.

Por disposición del señor intendente de la Habana se ha creado una junta para redactar un reglamento y adoptar disposiciones, a fin de impedir la introducción de sellos falsos en la isla de Cuba, cuya junta se compone de dicho señor intendente, de los administradores de rentas marítimas, terrestres y de correos, siendo secretario el aventajado joven D. José Manuel de Alinz, oficial de este último ramo.

La Discusion dice que nunca han tenido sobre su cabeza los ministeriales una tempestad mas violenta aludiendo a la apertura de las Cortes. De tantas soñadas tormentas ha librado incólume el gabinete que no pueden infundirle pánico los vaticinios del colega demócrata; pero bueno es que se vayan abultando las cuestiones para que al llegar a ellas se vean las exigidas proporciones a que quedan reducidas. Por fin La Discusion cree que de los debates sobre la cuestion mejicana podrá resultar la caída del gabinete, caída que dice desea. Recuerde La Discusion cuantas veces ha dado por seguras las crisis y modificaciones y cuantas veces ha tenido que perder sus ilusiones, con lo que podrá irse acostumbrando a la idea de perder una nueva esperanza.

El Clamor dice que se dice que el señor ministro de Gracia y Justicia se obstina en presentar su dimision. Pero El Clamor tiene el buen criterio de no creerlo, y hace bien.

Acaba de regresar del extranjero, donde fué con real licencia, el teniente general señor D. Juan Van-Halen.

Ayer al medio dia recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turin 29. La reina de Portugal se embarcará hoy a la una de la tarde en Genova para marchar directamente a Lisboa.

Paris 30. Las últimas noticias de Veracruz y de Orizaba dicen que los зуавos y los cazadores de Africa recién llegados habian ahuyentado las guerrillas mejicanas.

Dobado habia hecho dimision, sustituyéndole en el ministerio un jefe radical.

El periódico oficial debe publicar hoy ó mañana un real decreto en que S. M. la Reina, satisfecha de los eminentes servicios prestados por el Sr. D. Augusto Ulloa, director general de Ultramar, se ha servido desestimar la renuncia que ha hecho recientemente de su cargo.

El Sr. Ulloa, que debe llegar a esta corte de un día a otro de vuelta de su viaje a Andalucía, se volverá a encargar inmediatamente de la direccion general de Ultramar.

SEGUNDA EDICION.

Añoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turin 29. La Italia confirma los rumores de modificación ministerial de ayer. Otros designan al marqués d'Affilioro gobernador de Génova para el ministerio de Agricultura y Comercio. La Monarchia Nacional sostiene la autenticidad de la carta de un agente de Mazzini, publicada en el «Espiritu público», interceptada en el correo.

Berlin 29. Ha sido adoptada la proposición de Lang, que declara que al admitir los miembros de las Cámaras alemanas la asamblea no reconoce las representaciones formadas ilegalmente. M. Gagem ha pronunciado un largo discurso sobre la cuestion alemana combatiendo el proyecto de la comision; y sosteniendo el establecimiento de un poder unitario que deben formar por partes iguales el Austria y la Prusia.

Ragusa 29. Van a empezar a construirse las fortalezas convenientes en el Montenegro. Los turcos evacuan el principado. Algunos cuerpos están acampados en la fortaleza. El resto del ejército vuelve a Scutari.

Paris 29. La escuadra francesa de China ha recibido orden de salir para el Japon en donde las legaciones europeas han recibido vejaciones que han obligado a buscar proteccion en los buques de la bahia.

Dícese que el decreto de amnistia debe firmarse hoy por Victor Manuel.

Los diputados de Prusia salen hoy de Weimar.

Desató el señor director de establecimientos penales de evitar reclamaciones que pudieran redundar en perjuicio de los delegados que el departamento de su cargo tiene en los diferentes presidios de España, ha dirigido una circular a todos los comandantes recomendándoles el mayor esmero en los asientos y redaccion de las hojas de los penados, no prestando su visto bueno ó conformidad en ningún documento sin examinarlo detenidamente, y cuidando de suplir, dirigiéndose a los tribunales sentenciadores, los vacios que aparezcan en los testimonios de las condenas.

Han sido aprobados por el gobierno de su Majestad el reglamento para el ejercicio de la Beneficencia municipal de esta corte y el particular de las casas de socorro. En la reunion que celebrará la próxima semana la junta se acordará lo conveniente para ponerlo en ejecucion.

La quinta que se ha decretado en Rusia es de mucho mayor número de soldados que las que se sacaban ordinariamente. Una clase de la nacion que hasta ahora estaba exenta del servicio militar, ha sido convocada tambien para entregar su contingente. El gobierno quiere tener completo el ejército para la primavera proxima. En esta época la Rusia estará en disposicion de contar con el ejército mas numeroso y mejor organizado que haya tenido nunca.

El conde Zamolski ha sido acogido con marcadas muestras de simpatia por el mundo oficial de San Petersburgo. Casi todos los ministros le han visitado inmediatamente despues de su llegada. A la fecha de las últimas noticias, no habia sido recibido aun en audiencia por el emperador Alejandro.

Dícese que con ocasion de la fiesta milenaria, el emperador de Rusia ha concedido al príncipe Constantino el título de virey de Polonia.

El magnífico órgano de la Iglesia del Carmen Calzado que hacia treinta y cuatro años estaba descompuesto y casi inservible, ha sido desarmado y perfectamente compuesto por D. Francisco Alcalde, natural de Sevilla, y uno de los maestros mas acreditados é inteligentes en este ramo tan interesante a la música religiosa.

Muchas correspondencias extranjeras, dice la Patrie, investigan las causas que han podido ocasionar la publicacion inesperada en el Monitor de los documentos oficiales. Creemos saber y poder decir que esta publicacion ha sido precedida del envío a Roma de despachos, en los que se hacia constar la inutilidad de los últimos esfuerzos de la diplomacia francesa, y se manifestaba al gobierno pontificio la resolucion de Francia de renunciar en adelante a toda tentativa de conciliacion.

La Presse manifiesta que en un punto, y punto esencial, los documentos del Monitor han producido la misma impresion en todos los espíritus.

«Todo el mundo está convencido (dice) de que es imposible que se hayan publicado semejantes documentos para sacar en conclusion pura y simplemente el mantenimiento del statu quo. El emperador ha dicho que un gran gobierno puede callarse; pero que si habla, no debe hablar en vano. El gobierno francés acaba de hablar solemnemente; no habrá hablado, pues, en vano, y conformará por lo mismo su conducta a sus declaraciones.»

De Sicilia escriben que el partido mazziniano trabaja, crece, se refuerza y prepara secretamente a una insurreccion. Las juntas revolucionarias, a pesar del estado de sitio, se mueven como quieren, y la prensa clandestina las ayuda a sus mil maravillas.

Ha llegado a Turin un inspector superior de los estudios portugueses, enviado por el ministro jefe de su ramo en Portugal, para que tome informes acerca del estado de la enseñanza en Italia, y para que reanude las relaciones entre los ministros de Instruccion portugués é italiano.

Escriben de Paris que el partido unitario alemán sigue removiendo en Austria, en Prusia, en Baviera y en el Wurtemberg, y preparando reuniones y proclamas, todas encaminadas a volver a las andadas de 1848. Por su parte, el duque de Sajonia Coburgo Gotha, que aspira a representar en Alemania el papel de Victor Manuel, presidirá en Coburgo el día 6 de octubre otra junta magna; y finalmente; el día 22 del presente mes de octubre, todos los padres y doctores de la escuela se juntarán en Francfort y discutirán el gran programa de la unidad de Alemania.

En el día 26 del actual tuvo lugar la inauguracion de los trabajos para la estacion de Andújar en la linea ferrea de Manzanares a Córdoba. En veinte lujosos carruajes se trasladó el ayuntamiento con los señores, diputados provinciales, funcionarios públicos de todas clases, gentiles hombres, títulos de Castilla, magistrados, jefes y oficiales de la guarnicion y un inmenso gentío, y precedidos de dos escalonadas músicas, llegaron al sitio designado por el ingeniero, unos dos kilómetros de la ciudad, a la mar-

gen izquierda del Guadalquivir, teniendo lugar la solemne bendiccion del terreno por aquel venerable señor vicario, dándose los primeros golpes, con una lujosa azada hecha de intento, por el espresado alcalde, quien en elocuentes y sentidas frases encomió la importancia del suceso y el rico porvenir que tras de él debe esperar aquel fértil y afortunado pais, concluyendo su peroracion con un viva a la Reina que fué repetido por un inmenso grito de júbilo de la distinguida y bien crecida concurrencia.

Ha fallecido la princesa doña Maria Antonieta Gabriela, madre del rey D. Fernando de Portugal y abuela del actual rey don Luis I. La princesa difunta habia nacido el 2 de julio de 1797 y era hija del príncipe de Kohary Francisco José. Casó el 2 de enero de 1816 con el príncipe Fernando Jorge Augusto, el cual, habiendo nacido el 28 de marzo de 1785, falleció el 27 de agosto de 1851. La princesa Maria Antonieta Gabriela era tia del duque de Sajonia Coburgo Gotha.

Cartas de distintos puntos de Italia anuncian que el partido de accion trata todavía de agitar los ánimos; pero encuentra en todas partes grande indiferencia.

Un periódico del Mediodía de Francia anuncia que el emperador y la emperatriz eran esperados del 4 al 6 de octubre en Bagneres de Bigorre, procedentes del Biarritz. SS. MM. se proponen hacer una visita a Mr. Fould y a su señora en su quinta junto a Tarbes. En seguida marcharán directamente a Saint Cloud, de donde partirán pocos dias despues para Compiègne.

La subida al poder de Mr. Bismark, es en la actualidad objeto de la atencion pública en Berlin y en toda la Alemania. Mr. de Bismark Schouhausen es conocido del mundo diplomático, y tambien en su pais como hombre liberal, amigo de los progresos sensatos y animado sobre todo de las intenciones mas patrióticas. Pero su liberalismo ilustrado nada quita a las ideas conservadoras y adictas al principio de autoridad, que ha profesado toda su vida. Toma la direccion de los negocios en un momento difícil, en que es necesario desplegar una firmeza tanto mas energética, por lo mismo que el principio de autoridad se halla vivamente combatido en nombre de utopias irrealizables; pero que han sembrado un crecido número de espíritus ideas cuyo peligro é importancia conviene demostrar. Mr. de Bismark, dice una correspondencia de Berlin, está firmemente persuadido de la necesidad de la reorganizacion militar. Su primer acto ha sido ponerse de acuerdo con algunos diputados, a fin de obtener de la Cámara un voto que autorice al gobierno a percibir una duodécima parte del presupuesto.

Dos años hace que el soldado Juan Llorens, del regimiento infanteria de Soris, fué licenciado como inútil por haber quedado ciego. Cuantas gestiones se habian venido haciendo por el Consejo de beneficencias y enganches del servicio militar, para indagar su paradero, habian sido inútiles, hasta que en el día de ayer, por una providencial casualidad, supo el gerente, general Mata y Alos, que aquel desgraciado se hallaba en esta corte, implorando la caridad pública, con autorizacion del señor gobernador de la provincia, como ciego con el número 59, en la esquina de la calle de San Martín. Inmediatamente fué llamado, y en el acto dispuso se le entregaran 4387 reales, resultado de su liquidacion final, a que le dá derecho el artículo 25 de la ley de 29 de noviembre de 1859, que el mismo interesado ignoraba.

La alegría del pobre ciego fué tal, que apesar de su desgracia, bajaba las escaleras de la gerencia del Consejo benéfico de la carrera militar y la corporacion, que con tanto celo administra los intereses del soldado.

VIAJE DE SUS MAJESTADES.

Cádiz 30. Hoy han visitado SS. MM. el arsenal de la Carraca, embarcándose en el vapor remolcador. SS. MM. se dignaron aceptar un almuerzo, que la armada les tenia dispuesto en la fragata «Villa de Madrid», que debe botarse al agua el 5 de octubre. Catorce buques de guerra formando linea, saludaron a nuestros augustos monarcas. El entusiasmo con que SS. MM. han sido acogidos en todas partes, está fuera de todo encarecimiento.

Cádiz 28. Continúa la animacion producida por la llegada a Cádiz de SS. MM. y Altezas. Ayer, sin embargo, el día ha estado lluvioso y han incidido menos por consiguiente, los adornos de los edificios públicos y de las casas particulares.

Respecto a iluminaciones han gustado mucho la de la plaza de Mina y la de la fachada de la academia de Nobles Artes, que forma uno de sus frentes. Tambien presentaban un buen golpe de vista la plaza de la Constitución, la calle Ancha, la calle Nueva y el Muelle.

Respecto a edificios se hacen notar especialmente la Casa Capitular, el consulado, la catedral, otras varias iglesias, los dos casinos, el círculo mercantil, los cuarteles, etc., etc.

Las augustas personas no salieron ayer por la mañana de su palacio. Ha habido constantemente en aquellas iluminaciones una concurrencia inmensa. El pueblo estaba impaciente por ver otra vez a su Reina.

A las dos y media de la tarde tuvo lugar el besamanos general, empezándose por el de señoras, las cuales se presentaron en número de veinte y tantas, ataviadas con lujo y con esquisito gusto. El número parecerá escaso, pero esto tiene una explicacion muy sencilla. En Cádiz no hay apenas verdaderas aristocracias. Es un pueblo eminentemente mercantil, y muchas señoras dan su primer curso en las escuelas de niñas, para asistir, sin que preceda invitacion personal, a las recepciones de la corte.

En cambio, el besamanos de caballeros

escedió en concurrencia y brillantez a cuanto era posible esperar. Allí estaban, por supuesto, todas las autoridades y corporaciones civiles, militares, eclesiásticas y de la armada, los ministros y cónsules extranjeros, los comandantes y oficiales de los buques de guerra de las naciones amigas, surtos en el puerto, señadores y diputados, gentiles-hombres, caballeros magistrados y de las diferentes órdenes civiles y militares, títulos de Castilla, magistrados, jueces, empleados, y cuanto hay aquí de notable y distinguido en ciencias, artes, profesiones y carreras del Estado.

A ser posible, hubiera concurrido el pueblo en masa, porque todos deseaban ofrecer personalmente sus homenajes de adhesion y lealtad a la Reina.

El salon de corte, magníficamente decorado, presentaba un golpe de vista sorprendente. S. M. que vestia un riquísimo traje blanco y lucia en la cabeza una brillante diadema, ocupaba el trono teniendo a su lado a S. M. el rey con el uniforme de capitán general y mas a la izquierda se hallaban SS. AA. RR. el príncipe de Asturias y la infanta doña Isabel. Deltras estaban los señores ministros y las damas y jefes de palacio. Una música militar tocaba piezas escogidas mientras se verificaba el besamanos.

Cuando terminó este, se dirigieron SS. MM. a la plaza de toros, donde llegaron al terminar la lida del cuarto.

El entusiasmo que despertó en el público es indescribible; repetidos vivas, repetidas aclamaciones; pero cuando ya no reconocio limites la alegría general, fué cuando levantando S. M. en sus brazos al príncipe, saludó este al pueblo con su sombrero.

Los príncipes llevaban los vestidos andaluces que le fueron regalados al penetrar en Andalucía, y su angusta madre vestia un traje de seda y la española mantilla blanca, que dejaba descubierta gran parte de la cabeza, donde lucia algunas flores naturales.

A pesar de que la tarde estaba lluviosa y desapaisable, los reyes permanecieron en su palco hasta el final de la lida, siendo en este tiempo obsequiados con dulces y refrescos que les sirvió el cuerpo municipal.

La corrida fué buena, trabajando con acierto los diestros Dominguez y el Salamangüino.

Por todo el tránsito desde la plaza a palacio, agrupábase la gente para ver y victorear a los reyes.

Despues del gran banquete, asistieron SS. MM. al baile del casino, suntuosa fiesta que ha honrado a tan escogida sociedad. Del baile y de otros pormenores me ocuparé en mi próxima carta.

El martes 30 visitarán SS. MM. y AA. el arsenal de la Carraca. Desde luego puede asegurarse que la recepcion será magnífica: las puertas de aquel establecimiento estarán francas para todos los que quieran concurrir. Para las señoras se ha destinado un sitio a propósito para que con toda comodidad presencien la entrada de nuestros reyes.

Es cosa resuelta que SS. MM. y AA. los serenitimos duques de Montpensier, se trasladarán desde Sevilla al arsenal de la Carraca en un tren especial el día 3 del próximo mes de octubre, con el fin de presenciar el magnífico acto de botar al agua la hermosa fragata de guerra Villa de Madrid, que acaba de construirse en aquel establecimiento.

La real familia desde el arsenal se trasladará a Córdoba por el ferro carril, quedando a su paso en Sevilla SS. AA. los duques de Montpensier.

Parece que S. M. la Reina, deseando estar el mayor tiempo posible en Cádiz, ha renunciado a su viaje a la Rábida.

El Sr. Tubino, director del periódico sevillano La Andalucía, acompaña a los reyes, con objeto de escribir la crónica del viaje de SS. MM., para lo que fué autorizado por los augustos viajeros.

Entre los varios adornos con que se han engalanado los establecimientos públicos en Cádiz, ha llamado la atencion el decorado del cuartel que ocupa el regimiento Inmemorial del Rey, en cuyo decorado lucen unos hermosos transparentes con presias muy buenas. Estas presias parece que serán presentadas a S. M. por el brigadier del cuerpo, como muestra del amor y respeto del regimiento a su Reina.

VISTA DE CAUSA.

DEL ASESINATO COMETIDO EN LA CALLE DE LA JUSTA.

A las doce de la mañana del día ayer principió la continuation de la vista, y haciendo uso de la palabra el defensor de Eugenio Lopez Montero, D. Enrique Terron y Melendez, quien empezó manifestando que le imponia y arrebataba el deber que tenia que llenar. Que la magnitud de su obligacion era inmensa, y temis que sus mismas proporciones podrian perjudicar el resultado. Yo, el mas humilde, escismaba, de todos los que hemos tomado parte en este solemne juicio, soy el que tiene que sostener el lance mas complicado y difícil: tengo que luchar frente a frente con la acusacion fiscal, alentada por la pública indignacion, que estraviada desgraciadamente hasta tal vez apoyo en las mismas defensas de los demás señores que toman parte en este debate. En la crítica situacion en que me encuentro, tengo que solicitar indulgencia para mí, y justicia para el que represento.

Deseo que mis débiles fuerzas no perjudiquen la causa de mi patrocinado, pobre padre de familia, de cuyos inocentes hijos merece grandísima consideracion la suerte que pueden esperar y que deban mirar con espanto. Si, Excmo. Sr., su desolada esposa y sus inocentes hijos, se estremecen y espantan a la vista de ese cadalso en que el ministerio fiscal desea cerrar la vida el que a esos inocentes niños dió el ser. Su inmensa desdicha, su dolor horrible, sus serdientes lágrimas me presian el corazón, y debilitan mis fuerzas; muevan tambien el corazón de V. E., y desestimando la apreciacion del ministerio fiscal, tenga a bien revocar el fallo definitivo consultado de primera instancia, y volver de ella al desgraciado Eugenio Lopez Montero, cuyo crimen en verdad está

muy lejos de hallarse probado, y que, aun en el caso de ser cierto, no tiene la horrorosa importancia que se le ha querido dar. Y en efecto, Excmo. señor, en ese triste atentado no ha habido intento de martirizar, no ha habido ensañamiento.

Pero hay mas: Montero no ha sido, no ha podido ser el autor de ese asesinato. Montero lo ha negado, lo niega siempre, y sin confusion no hay prueba plena.

El defensor pasa a demostrar que no hay pruebas ni documentos que justifiquen la acusacion, y al efecto se detiene en el examen de las condiciones de los varios testigos que han declarado acerca de las circunstancias que concurrieron en el crimen, y halla que si todos están conformes en el hecho del asesinato, están en completo desacuerdo respecto de los pormenores, pues unos los refieren de un modo y otros de otro.

Es verdad que se prendió a un hombre que estaba pañado; pero era este el asesino? Quién dice que antes de clavar el puñal dió a doña Carlota una bofetada; quien desmiente lo de la bofetada; quien que cayó con su victima; quien que la criada que disfrazada de hombre acompañaba a doña Carlota, dió un palo al asesino; quien que este iba siempre de chaqueta y sombrero andaluz; quien que con blusa y gorra; quien que al huir se disfrazó en la calle de la Garduña; quien que lo hizo en la travesía de Altamira. De estas contradicciones deduce la incompetencia de los testigos, tanto los presentados como idóneos, cuando la de los que carecen de idoneidad, haciendo al mismo tiempo notar que los muchachos que declararon parece que habian sido aleccionados antes, y se fija en el hecho de que el criado Benito está incapacitado como testigo, según la ley 8.ª, partida 16, porque aunque hubiera peleadó en la campaña de Africa, no era al fin mas que una mujer que usaba traje y nombre que no correspondia a su sexo. Deduce, en suma, que de tantos testigos, solo uno resulta capaz.

Pero añade que las declaraciones todas son amañadas, son resultado de una especie de consigna dada en casa de doña Carlota, donde a relacion del citado hombre Francisca Burdeos, y la sflicion de su señora recargaron las tintas y los detalles del cuadro.

En aquella misma casa fué donde surgió una idea que debía dar pábulo a las opiniones que despues se han venido manifestando. Las disensiones conyugales entre doña Carlota y su esposo, hicieron creer que de este pudiera venir el golpe; y como en el registro hecho a Montero se le halló una cédula de vecindad extendida en Almería, ya no quedó duda y se hicieron las deducciones arbitrarias y violentas que resultan. Se encontraron a Granados con un puñal y una misteriosa carta y siguen las deducciones; y como faltaba y lacionar a Montero y Granados con Genes, se dieron buscándolas en la circunstancia de haber estado uno de aquellos sirviendo en cierta casa que frecuentaba mas ó menos este último.

La misma vaguedad de las declaraciones de Granados visieron a fomentar las sospechas.

Despues de estas consideraciones, el señor Terron y Melendez pasa a examinar la relacion que puede haber entre Montero y Granados haciendo un paralelo entre los antecedentes de uno y otro. De Montero, dice, existen informes buenos y seguros facilitados por los amos a quienes sirvió durante cuatro años; dice que por no haber parecido su fé de bautismo no debe de considerarse malo; y aqui echa de menos y considera como una grave falta el que no se haya tratado de averiguar si existia la persona que según declaracion de Montero habia sido su padrino de pila.

Dice que es verdad que Montero ha sido por espacio de muchos años defraudador de la Hacienda pública, puesto que ha vivido muchos años entregado al contrabando, modo de vivir con el cual tal vez él no creia que faltaba de una manera grave a la ley.

Nota que los informes recibidos de Almería por parte de uno de sus amos y del celador de vigilancia son buenos; pero que el ayuntamiento informó mal fundándose en que Montero vivia con una mujer que no era su esposa; pero esta circunstancia dice el defensor no prueba que un hombre que está en relaciones con una mujer a quien ama pueda ser un asesino; y añade que esta mujer es hoy ya su esposa legitima.

Dice tambien que parece que el juez iba rebuscando recursos para satisfacer las instancias de los Peireiras y perjudicar a los procesados.

Se hace cargo y combate las declaraciones en que doña Encarnacion Fernandez de Almería, y su criada Micaela Diaz, manifestaron haberles dicho Montero, cosa que está ha negado despues, que venia a Madrid costeándole el viaje un caballero; y añade el defensor que aun suponiendo esta frase cierta, pudo ser muy bien una especie inventada por Montero con el fin de no dar a entender al público ni a su mujer que cantaba con medios para hacer este viaje por su cuenta.

Procura tambien el defensor hacer comprender las buenas intenciones que tenía Montero a la corte, justificándolas con sus pretensiones, y aplicando de buena manera la carta que escribió a su mujer aconsejándole que se casase cierto dinero, y que el ganaria mas con su sudor.

Se ocupa asimismo en explicar satisfactoriamente la manera de hacer el viaje juntos Montero y Granados, y la contradiccion en que incurrió este último en un correo.

Hace una lista pintura de los antecedentes de Granados; recuerda la prohibicion que hizo a Montero su mujer de que frecuentase el trato con Granados.

DIARIO DE MADRID.

Santo de hoy.—San Remigio, ob. Sobre París a ocho días vista. 5-25. Sobre Londres a 50 días. 150-05. Cultos.—Jubiló de Cuarenta Horas en la Iglesia de monjas de la Concepción Gerónima, donde se celebrará a su fundador, con misa solemne y sermón, y por la tarde completas y reserva. Se celebrará misa mayor con manifiesto y sermón que predicará, el señor don Juan Abdon en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, contigua a San Juan de Dios, en acción de gracias por beneficios recibidos de tan milagroso Señor Crucificado. En la iglesia de monjas de Góngora se celebrará función por mañana y tarde a Nuestra Señora de las Mercedes, y en Santa María a la Virgen de la Almudena. Visita de la corte de María: Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, de la Blanca en San Sebastian, o del Consuelo en San Luis. Orden de la Plaza.—Servicio para el día 1.º.—Parada: Baza y Las Navas. Jefe de la guardia exterior coronel de Las Navas, señor coronel teniente coronel de Las Navas, don José de Salcedo y Gonzalez. Jefe de día: señor comandante capitán de Cuena, don Vicente Ponca. Visita de hospital: San Fernando.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

LIQUIDACION

en paraguas y chanclos.—Gran barateo en composuras: plazuela de Matute, núm. 6.—Se remiten a provincias.

POR AUSENTARSE SU DUEÑO, SE venden algunos cuadros en lienzo, antiguos, originales de reconocido mérito. Horas de verlos de nueve a tres de la tarde. La portera de la casa calle de la Libertad, núm. 27, dará razón.

SE ALQUILA EN LAS INMEDIACIONES de Palacio un cuarto amueblado que puede verse de once de la mañana a las tres de la tarde. El memorialista de la calle de las Fuentes, núm. 6, dará razón.

CIENTOS CARTAS, CIENTOS SOBRES, LAPICEROS, tinta, plumas, porta id., lapiceros, jabón, cola, obleas, polvos, gamelos, todo 10 rs.; inglés, 12; Olivo, 5, al lado de la fábrica de cajas.

SE CEDE UNA SALA Y UN GABINETE con alcoba bien amueblado, en punto céntrico: no es casa de huéspedes. En la calle de la Abada, núms. 4 y 6 tienda de ultramarinos, darán razón.

SE NECESITAN DOS O TRES HUESPEDES que se avengan a estar reunidos. Dará razón el zapatero del portal, calle de Panaderos, núm. 10.

CLASES PREPARATORIAS PARA las carreras especiales y colegio de primera enseñanza elemental y superior. Calle de Jacometrezo, núm. 2, cuarto segundo.

JUGUETES.—ESTRELLA DEL NOROCCIDENTE, calle del Carmen, núm. 24. El despacho solo dura hasta las nueve en punto de la noche.

REVOLVERS.—GRAN BAZAR: Precio 200 rs. Calle de Carretas, 16, 2.º

CASA DE CAMBIO, CALLE DEL CARMEN núm. 26. Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de cupones. Compra de toda clase de papel del Estado.

EL ACREDITADO ESTABLECIMIENTO de J. Antonio Periquez, que está en la calle de Carretas, núm. 4, se ha trasladado a la de Espoz y Mina, núm. 38, donde se sigue vendiendo todo lo necesario para la limpieza y aseo de carruajes y caballos todo con la mayor equidad, (se hacen envíos a provincias).

VENTA DE TIERRAS.—SE VENDEN en pública, pero estrajudicial subasta, doscientos noventa y ocho fanegas once ce-

lmines de tierra, sitas en término de la villa de Parla y Desplado de Humanejos, en esta provincia. El remate se celebrará el sábado 4 del próximo mes de octubre a las doce de su mañana en el estudio del notario de este colegio, doctor D. Mariano García Sancho, calle de Felipe III, antes de Boteros, núm. 8, cuarto segundo, en cuyo local estará de manifiesto el pliego de condiciones bajo que ha de verificarse, todos los días no feriados de diez a dos de la tarde. Madrid 11 de setiembre de 1892.

EL ARCO IRIS.—COMPRA A LOS mas altos precios de plaza toda clase de papel del Estado, descuento de cupones vencidos y por vencer. Frente a la deuda pública, calle de la Salud, núm. 8, principal izquierda.

EL PROFESOR D. FEDERICO STENEGEL, da lecciones de alemán, francés e inglés; de canto, piano y armonio. Barco, 22, bajo.

DOÑA POLONIA SANZ, PRIMERA Dentista de cámara y del príncipe Muley-el-Abbas, se ha trasladado a la Puerta del Sol; su entrada, Arenal, núm. 1 y 3: lo que hace saber a sus numerosos parroquianos, advirtiéndole que no ha subido los precios, ni en las operaciones ni en las dentaduras.

SOCIEDAD VINÍCOLA EN ESPAÑA.

—Depósito central, Los Docks de Madrid. Las personas que deseen adquirir vinos de esta sociedad, blancos y tintos, pueden dirigir sus pedidos a la calle de la Montera, número 28, principal, donde se inscribirán sus nombres. A fin de evitar toda falsificación, se advierte que tanto los barriles como las botellas, llevarán el nombre del *Excmo. señor marqués de Beneméjias*, que es la garantía de su legitimidad.

HISTORIA DE ESPAÑA, POR DON Antonio Cabsnilles, de las reales academias de la Historia y de ciencias morales y políticas. La obra constará de 6 tomos en 4.º. Van publicados tres tomos y está en prensa el 4.º.

—Sigue abierta la suscripción, a 25 rs. tomo, en la librería de Sanchez, calle de Carretas, núm. 21.

LAS MISAS QUE SE CELEBRAN MAÑANA 1.º de octubre en la Iglesia del Carmen Calzado por los sacerdotes de la misma, serán aplicadas por el alma de la señora doña Benigna Cassius y Llamas (q. e. p. d.) El viudo D. Carlos Vazquez Clavels, genitil hombre de S. M., suplica a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

IMPRESION DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor D. Hilarión de Zuloaga.

LOTERIA MODERNA.

Table with columns for 'Extracción de ayer' and 'Números tomados al oído'. It lists various numbers and their corresponding prizes in duros, such as 'Con 80,000 duros' and 'Aproximaciones con 500'.

Table with columns for 'Con 400 duros', 'Con 140 duros', and 'Con 140 duros'. It lists multiple columns of numbers and their corresponding prizes.

Table with columns for 'Con 140 duros', 'Con 140 duros', and 'Con 140 duros'. It lists multiple columns of numbers and their corresponding prizes.

Table with columns for 'Con 140 duros', 'Con 140 duros', and 'Con 140 duros'. It lists multiple columns of numbers and their corresponding prizes.

Table with columns for 'Con 140 duros', 'Con 140 duros', and 'Con 140 duros'. It lists multiple columns of numbers and their corresponding prizes.

gonastre, y aun cuando llamé a ella, fué en vano, porque nadie salió a abrirme. Por fin me respondieron desde una alta ventana y me dijeron que no había ya alojamiento en el pueblo, y que además el general mismo había prohibido se albergase en él un solo belga. Por un momento quedé anonadado, y quizá me hubiera sentado en el umbral de la puerta del burgomaestre; pero habiéndome disminuido la calentura y el dolor de cabeza, mi estómago me acusaba hambre. Sobrecitado por la necesidad, llamé sucesivamente a la puerta de las casas donde veía luz, y en la mayor parte no me respondieron; las otras estaban llenas de voluntarios que juraban y renegaban asegurando no permitirían entrar alma viviente. La desesperación se apoderó de mi corazón. Agotadas las fuerzas, consunto de fatiga y casi muerto de hambre fui hasta las últimas casas del pueblo, pidiendo en todas partes en vano me dejasen entrar... Me faltaba completamente la energía necesaria para romper una puerta y obligar a las gentes a que me recibieran. ¡Dí repente descubrí a lo lejos en el campo una lucecilla! Quizá cause risa, pero como en los cuentos populares de Flandes, aquella lucecita brilló a mis ojos como la estrella de la esperanza. Dirígame derecho a ella, y la alcancé cinco o seis veces antes de lo que había creído. Era una chochita de arcilla construida a la orilla del camino de Rolaer. Llamé y me abrieron al instante. Sus habitantes soñaron un grito de espanto cuando me vieron entrar con el fusil en la mano, y me dijeron con voz acongojada que no poseían nada. Los habían cogido sus gallinas y su única cabra, habiéndose llevado los belgas hasta el último bocado de pan. Dijeles que estaba enfermo; conté en pocas palabras cómo había implorado en vano un albergue donde pasar la noche en el pueblo, y acabé por suplicarles me diesen un rincón en la cabaña hasta la mañana del siguiente día. Mi juventud y el acento lastimero de mi voz conmovieron a las buenas gentes, y me señalaron una silla que había junto al fuego oculto con la ceniza, me ayudaron todos a quitarme de los hombros el saco que llevaba, y me dijeron, prodigándome muestras de simpatía y compasión que su casita entera estaba a mi disposición. Díjéronme que no tenían cama; pero que había heno en el establo de la cabra, y el amo de la vivienda procuraría no tuviera frío. En la casa no había otros viveres que un pan negro de centeno que habían podido sustraer a las pesquisas de los voluntarios; pero que podía tomar de él cuanto quisiera. Los habitantes de la cabaña eran un cam-

pensino, su mujer y su hija que podría tener unos diez y siete años; la mentaba en alta voz del pobre belga y me contemplaba con tan afectuosa piedad, que su dulce mirada bastó a derramar el consuelo en mi corazón, disipando mi abatimiento. Quise dar dinero a aquellas gentes; pero el hombre y la mujer rechazaron mi oferta diciéndome que si podían procurarme alguna cosa que me fuese útil con la suma que les ofrecía, la aceptarían; pero que era imposible hallar nada en la comarca ni por oro, ni por plata. Entonces me acordé de que el cabo Fabry había metido en mi saco un pedazo de cerdo y me apresuré a cortar una rebanada; púsose la sartén al fuego, y pocos instantes después, estaba a la mesa con mis nuevos huéspedes. Hablé de mis padres, de mi vida anterior y de mi desgracia en el vivac, y antes de irme a entregar al reposo, eramos todos cuatro tan buenos amigos, y nos apreciábamos tanto, como si desde mi infancia, hubiese formado parte de la familia. El hombre me condujo al establo, abrió un hueco en el heno, me hizo acostar allí, me puso sobre el cuerpo y los pies una buena cubierta de heno, y se despidió deseándome buena noche. Bien pronto penetré en mis miembros un dulce calor, y con él una nueva vida reanimó mi corazón. Me parecía que un rey, echado en el mas mullido plumón, no podía gustar un reposo tan perfecto; y tan reparador como el pobre soldado, tendido en el heno hospitalario de un humilde establo. Lleno de vivo reconocimiento, di gracias a Dios por su bondad, y mecido en mi gozosos pensamientos, caí en un sueño voluptuoso. No me llamaron por la mañana, y cuando me desperté por mí mismo, era ya bien entrado el día. Cuando bajé, encontré el café sobre la mesa y a aquellas buenas gentes que me esperaban para desayunarnos. Mi mirada se fijó en la joven niña y ella me dirigió una sonrisa tan cándida y afectuosa, que bajé la cabeza y sentí ruborizarse mi frente. Hacia el medio día vino un oficial con un grueso destacamento para registrar todas las casas y llevar los voluntarios al vivac. La boleta del médico me libró de la espulsion, y aun cuando la fiebre volvió a acometerme al principio de la noche, no fué con tanta intensidad, habiendo quedado completamente curado a los tres accesos que me dieron y que fueron siempre disminuyendo gradualmente. Permanecí cerca de diez días en la choza, las mas veces sentado junto al hogar, bajo el vasar de la chimenea, y abortó en una

maduro exámen? Pues bien, vé a batirte por tu país. La vida de soldado tal vez te convenga y mate en tu cerebro los vanos sueños que te impiden ser hombre. Ven conmigo, voy a comprarte una blusa y un sombrero de policía, para que te parezcas al menos en eso a tus camaradas. Esta vez obró con dulzura mi padre conmigo; me compró una blusa de tela fina, guarnecida de vivos encarnados; un buen sombrero de policía y un cinturón de charol. Mientras estaban ocupados en la plaza Verde, en formar las nuevas compañías, yo me paseaba a lo ancho y largo con mi padre. Me explicaba lo que era la vida de soldado y se esforzaba en prevenir de antemano las mil contrariedades que encontraría, diciéndome entre otras cosas: —Ten en cuenta que caracteres como el tuyo no se han hecho para la vida militar; tu eres demasiado sensible. Una buena palabra te contenta; pero también una palabra dura te hace profundamente desgraciado. Si tienes algún disgusto, das mil vueltas a lo que te ha desagradado, en tu cabeza, por mucho tiempo, y merced a tus ilusiones quiméricas lo exajeraras todo. Es necesario que dejes esa mala costumbre y partícipes de la aparente rudeza que hallaras en tus camaradas y superiores. Persuádate de antemano de que soldados y oficiales recurren a las palabras mas enérgicas para espresar las cosas mas comunes. Si pierdes esto de vista, de diez veces una te crearás herido y humillado, y te harás cabiloso y triste. Tiempo es de que seas hombre, puesto que quieres obrar como tal. Un redoble cortó los sabios consejos de mi padre; los voluntarios iban a marchar. Cuando mi padre me estrechó entre sus brazos en el momento de la partida, me dijo aun: —Enrique, acuérdate siempre de este proverbio: «Cada uno es hijo de sus obras.» Desde este momento tu suerte está en tus manos; tu porvenir será el que tu mismo te crees. Yo tenía los ojos llenos de lágrimas; lloraba y sollozaba y no sentí, por decirlo así, su último apretón de manos. La idea de seguirle y renunciar a la vida militar surgió en mí; pero los tambores empezaron a tocar, y vi a las compañías empezarse a ordenar para la partida. Con las mejillas húmedas aun por las lágrimas, corrí a mí puesto, y un instante después estaba en camino para la frontera. Pernoctamos algunos días en Ostmalie; algunas leguas de Amberes, y mi padre fué

allí a verme, con el objeto sin duda de conquistarme la benévola protección de mis jefes. Estuvo largo tiempo con el capitán de mi compañía, que era francés, habló probablemente con él del tiempo de Napoleón, de los heroicos hechos de armas de los ejércitos franceses y de los desastres de la marina imperial, porque cuando volví a Ostmalie de haber acompañado a mi padre a alguna distancia, el capitán me tocó amistosamente en el hombro y me dijo: —Vuestro padre ha servido con el gran hombre; es un viejo lobo marino que ha vertido su sangre por la patria. Esto basta para que favorezca a su hijo siempre que pueda: el bravo hombre no necesitaba haberme hecho tan eficaces recomendaciones. Os hago cabo y mas adelante veremos lo que pueo hacer por vos. Entre tanto, tratad de haceros soldado, y sobre todo no os desaniméis; yo tendré siempre presentes las palabras de vuestro padre y haré por vos cuanto dependa de mí. Seis semanas después (30 de noviembre de 1830), estando en Turnhout, fui nombrado furriel, y los honores de sargento que iban anejos a mi empleo, resonaron en mi oído como el feliz presagio de una brillante carrera. Escribí a mi padre y daba gracias a Dios no solo de haberme inspirado la idea de sea soldado, sino de haber concedido la resolución necesaria para ejecutar mi proyecto. Si me hallaba tan satisfecho entre mis rudos camaradas, y si no tenía que sufrir demasiadas humillaciones, lo debía al oficial que mandaba mi compañía. Llamábase Smith, y decía haber entrado en el servicio a los diez y seis años en la guardia joven de Napoleón. Era alto, bien formado, hábil en el arte de la esgrima, tanto en el sable como en la espada, delicado en puntos de honor, valeroso hasta la extravagancia y de un carácter alegre y cariñoso, que le hacía ser muy decididor. Además de esto tenía un excelente corazón y era incapaz de hacer mal a nadie, fuera quien fuera, ó de apesadumbrar a nadie con intención. En una palabra era el verdadero tipo del soldado francés, tal como la poesía nos le pinta siempre y la realidad nos le presenta algunas veces. Habíame tomado visiblemente bajo su protección, y velaba con una solicitud paternal y un verdadero afecto, por su furriellito, como me llamaba siempre. A él debí mi rápido ascenso a este grado. Mis camaradas los sargentos de la tercera compañía del tercer batallón de cazadores de Nielson, eran también buenos muchachos, y se hubiera dicho, al ver su conducta hacia mí, que se habían armado para evitar a su furriellito cualquier mala ventura. Mi padre